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Obecná ustanovení
Na základě ustanovení §30 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění vydávám jako statutární orgán školy pro školské zařízení školní družinu tuto směrnici – vnitřní řád školní družiny. Směrnice je součástí organizačního řádu školy. Určuje pravidla provozu, stanoví režim ŠD, je závazný pro pedagogické pracovníky a má informativní funkci pro rodiče. 

Školní družina se ve své činnosti řídí zejména vyhláškou č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání.

Poslání školní družiny
Školní družina tvoří ve dnech školního vyučování mezistupeň mezi výukou ve škole a výchovou v rodině. ŠD není pokračováním školního vyučování, má svá specifika, která ji odlišují od školního vyučování. 

Činnost ŠD je určena přednostně pro žáky prvního stupně základní školy. Činností vykonávaných školní družinou se mohou účastnit i žáci, kteří nejsou přijati k docházce do družiny. ŠD může vykonávat činnost pro účastníky, nebo účastníky a jejich zákonné zástupce, i ve dnech pracovního volna.
Hlavním posláním školní družiny je zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku a relaxace žáka. Výchovně vzdělávací činnosti se realizují zejména formou odpočinkových, rekreačních a zájmových činností.

· Odpočinkové činnosti - napomáhají odstranit únavu, zařazují se nejčastěji po obědě a dále dle potřeby kdykoliv během dne – společné zklidnění, četba či poslech, klidné hry, relaxační chvilky.

· Rekreační činnosti - slouží k regeneraci sil, převažuje v nich odpočinek aktivní 
s náročnějšími pohybovými prvky. Hry a spontánní činnosti mohou být rušnější, což vždy nemusí být projevem nekázně, je to součást relaxace žáků po soustředění ve vyučování.
· Zájmové činnosti - rozvíjejí osobnost žáka, umožňují žákům seberealizaci i kompenzaci možných školních neúspěchů i další rozvoj pohybových dovedností a poznání. Jde o  řízenou kolektivní nebo individuální činnost esteticko-výchovnou (výtvarná, hudební, literární, dramatická) , pracovní, přírodovědnou, sebevzdělávací, sportovní.

·  Příprava na vyučování - zahrnuje okruh činností související s plněním školních povinností, není to však povinná součást náplně školní družiny. Jedná se především o zábavné procvičování učiva formou didaktických her včetně řešení problémových úkolů a upevňování školních poznatků průběžně během vycházek a v ostatních činnostech. 


1.
Přihlašování a odhlašování, úplata, docházka

  1.1.
Ve školní družině je určena vychovatelka, která zajišťuje přihlašování a odhlašování žáků, vybírání poplatků, předávání informací rodičům, vyřizování námětů a stížností.
Přihlašování a odhlašování žáků ze ŠD je prováděno na základě písemné přihlášky rodičů žáka. 
1.2. O zařazení žáků do školní družiny rozhoduje ředitelka školy podle stanovených podmínek.

Do odpolední družiny budou přednostně přijímáni žáci, které rodiče přihlásí:

a)
 na pravidelnou docházku
(3-5 dní v týdnu)








b)
 na pravidelnou docházku  (1-2 dny v týdnu) 

Pokud počet takto přihlášených žáků bude nižší než 56 v obou odděleních odpolední družiny, je možno nevyužitou kapacitu pokrýt po předchozí domluvě do naplnění obou oddělení.

V případě, že počet žáků přihlášených podle výše uvedených bodů překročí kapacitu družiny, bude zvýhodněno dítě obou zaměstnaných rodičů. 
Termín podání přihlášky je aktuální dle začátku školního roku. 

Umístění do školní družiny není nárokové. 
1.3.
 Úplata za školní družinu je splatná v hotovosti nebo inkasní platbou ve dvou splátkách – za období září až leden a únor až červen. Výše úplaty je stanovena předem na celý školní rok.
Ředitelka školy stanovila příspěvek rodičů žáka na částečnou úhradu neinvestičních nákladů ve školní družině takto:

školní družina - docházka





platba/měsíc
pravidelná docházka
3 – 5 dní v týdnu 



100,- Kč/měsíc

pravidelná docházka
1 - 2 dny v týdnu 



  50,- Kč/měsíc

docházka pouze do ranní družiny a nepravidelná docházka 
  50,- Kč/měsíc
O snížení nebo prominutí úplaty rozhoduje ředitelka školy podle vyhlášky č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání, zejména v případě dětí, žáků nebo studentů se sociálním znevýhodněním.
1.4. 
V zápisním lístku stanoví rodiče (zákonní zástupci) rozsah pobytu a způsob odchodu žáka ze ŠD. Omluvu nepřítomnosti žáka v družině, odchylky od   docházky žáka nebo pokud má žák odejít ze ŠD jinak či s jinou osobou,   než je uvedeno na zápisním lístku, sdělí rodiče vychovatelce písemně. 
1.5. 
Pokud nastanou v průběhu roku okolnosti, kdy rodiče potřebují žáka dodatečně přihlásit do ŠD, děje se tak opět na základě písemné přihlášky po projednání s ředitelkou školy. Odhlášení ze ŠD je třeba provést písemně, k prvnímu dni nového měsíce. Rodiče (zákonní zástupci) dbají na řádnou docházku do družiny a každou nepřítomnost, která není odůvodněna nepřítomností ve vyučování, je nutno vychovatelce omluvit. Nedochází-li žák bez omluvy více než měsíc, je z docházky vyloučen.

2. 
Organizace činnosti 

2.1.
Provozní doba

I. oddělení –
místnost ŠD mezipatro:
        


6,30-7,25 a 11,30-15,30

II. oddělení – 
místnost ŠD přízemí/oranžová třída:
       zpravidla 12,45-15,00
Provozní doba 2. oddělení se mění v závislosti na rozvržení kroužků a   naplněnosti oddělení.

Pro činnost ŠD jsou dále využívány tyto prostory: ateliér, knihovna, tělocvična, školní hřiště.

2.2. 
Časový rozvrh činností:


11,30 - 13,00 

oběd - stolování ve školní jídelně, odpočinkové činnosti


12,45 - 15,00

zájmové činnosti, možnost vycházky





rekreační činnosti, pobyt venku


15,00 - 15,30

odpočinkové činnosti - spojená oddělení

Odchod žáků ze ŠD doporučujeme nejlépe do 13,00 a potom od 14,30 hod, aby nebyly rušeny hlavní organizované činnosti družiny a zájmové kroužky žáků. 

2.3. 
Do ranní družiny přicházejí žáci individuálně v době mezi 6,30 - 7,10 hod.

Přechod žáků do ŠD po vyučování je organizován vždy pod dohledem vyučujících, po 

4. vyučovací hodině vychovatelka přebírá žáky a odvádí je, ostatní žáci (po 5. vyučovací hodině přicházející ze školní jídelny) přichází pod dohledem vyučujících. Pokud žák přichází do ŠD ze zájmového kroužku či hodiny v ZUŠ, vykonává nad ním dozor vyučující ZUŠ nebo vedoucí kroužku.

2.4.
Pro ukládání oděvu a obuvi pro pobyt ve ŠD žáci využívají šatní skřínky, nacházející se v šatně školy. Hrnek na pití žák ukládá na určené místo. Věci musí být podepsány, aby nedocházelo k záměnám. Případnou ztrátu je třeba ihned hlásit vychovatelce. Není dovoleno přinášet zbytečné cenné věci a větší obnos peněz, za ztrátu nebo poškození vychovatelka neručí.

2.5.
Oddělení se naplňují nejvýše do počtu 30 žáků. V případě, že počet žáků 2. oddělení přesáhne 18, přesouvají se žáci z místnosti v přízemí do oranžové třídy. V oddělení lze individuálně integrovat nejvýše 5 žáků se zdravotním postižením. Ředitelka školy stanovuje touto směrnicí nejvyšší počet účastníků na 1 pedagogického pracovníka s ohledem na druh vykonávané činnosti, zejména s ohledem na bezpečnost žáků takto:

a) při běžné činnosti ve třídách a místnostech ŠD, vycházkách po běžných trasách v okolí školy s běžným dopravním provozem na maximální počet 25 žáků

b) při organizačně či dopravně náročných nebo výjimečných akcích projedná vychovatelka s ředitelkou školy předem organizační zajištění akce včetně počtu doprovázejících osob.

2.6. 
Provoz školní družiny končí v 16,00 hodin. V případě nevyzvednutí žáka do stanovené doby jeho pobytu ve ŠD vychovatelka informuje zákonné zástupce. Po domluvě s rodiči dítě počká pod dohledem zaměstnance školy do příchodu zákonných zástupců.  Pokud se ani do 19,00 hodin nedostaví rodiče k vyzvednutí žáka, ředitelka školy informuje Policii ČR. 

2.7. 
Činností školní družiny se mohou zúčastňovat i žáci nezařazení do ŠD, pokud se této činnosti neúčastní plný počet žáků zařazených do ŠD stanovený pro oddělení.  

2.8. 
V době řádných prázdnin se provoz ŠD přerušuje, v době mimořádných prázdnin nebo 
mimořádného volna je činnost ŠD zajištěna dle zájmu rodičů (zákonných zástupců). 


3. 
BOZP
3.1. 
Pro činnost ŠD platí stejná ustanovení o BOZP a podmínkách zacházení s majetkem

školy nebo školského zařízení ze strany dětí, žáků a studentů jako ve školním řádu, pokud ŠD pro svoji činnost využívá odborné učebny (např. tělocvična), řídí se příslušnými řády pro tyto učebny. Žáci přihlášení do ŠD jsou poučeni o BOZP a záznam o poučení je uveden v Přehledech výchovně vzdělávacích činností jednotlivých oddělení. 
3.2.
Žáci ve ŠD jsou při všech vhodných příležitostech poučováni o zásadách bezpečnosti a ochrany svého zdraví, jsou vedeni k samostatnosti, sebeobsluze a pořádku, vzájemné ohleduplnosti a slušnosti. V zájmu dodržování dostatečného přísunu tekutin je zajištěn pitný režim takto: žák má svůj hrnek na pití, které je připraveno na umývárně nebo si nosí pití v dostatečném množství z domu.

4. 
Chování  žáka ve školní družině
4.1. 
Žák se ve školní družině vždy řídí pokyny vychovatelky, školním řádem a bez dovolení se nevzdaluje od skupiny. Za žáka, který byl ve škole a do ŠD se nedostavil, vychovatelka neodpovídá.

4.2. 
Žák při všech činnostech školní družiny šetrně a ohleduplně nakládá se školním 
zařízením a vybavením.

4.3. 
Ředitelka může rozhodnout o vyloučení žáka ze ŠD, pokud tento žák soustavně porušuje nebo nějakým významným projevem porušil kázeň a pořádek, ohrožuje zdraví a bezpečnost ostatních, dlouhodobě svévolně nenavštěvuje ŠD nebo z jiných zvláště závažných důvodů.

5. 
Dokumentace
5.1.
Ve školní družině se vede tato dokumentace:

a) zápisní lístky žáků; jejich součástí je písemné sdělení zákonných zástupců žáků o rozsahu docházky a způsobu odchodu  z družiny

b) Přehled výchovně vzdělávacích činností jednotlivých oddělení, včetně docházky žáků

c) docházkový sešit - pro zaznamenání jiného odchodu žáka, než je uvedeno v zápisním lístku (na základě písemné omluvenky)

d) celoroční plán činnosti

e) týdenní plány činnosti - k dispozici na nástěnce školní družiny

f) vnitřní řád školní družiny

Závěrečná ustanovení
1. Kontrolou provádění ustanovení této směrnice je pověřena ředitelka školy. 

2. Zrušuje se platnost řádu ze dne 1. 9. 2014.

3. Směrnice nabývá účinnosti dnem 1.9. 2016.

V Tečovicích, dne 29.8. 2016




Mgr. Marie Zapletalová










ředitelka školy

