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Provoz Základní školy Tečovice v období do konce školního roku 2019/2020
· Od 25. 5. je umožněna přítomnost žáků 1. stupně ve škole. Je však nezbytné dodržovat přísná hygienická a bezpečnostní opatření. 

· Nástup do školy není povinný. Účast na vzdělávacích aktivitách ve škole je zcela v kompetenci zákonných zástupců žáka.  Zatím není jasné, zda bude mít rodič nárok na ošetřovné, pokud dítě
v květnu nenastoupí do školy. Veškeré informace naleznete na stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí, viz odkaz níže (sekce nejčastější dotazy): https://www.mpsv.cz/osetrovne

· Zákonní zástupci mají povinnost podepsat čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění – viz příloha. Toto prohlášení přinesou žáci v první den výuky. Bez něho nemohou být do školy vpuštěni.

· Nejpozději do 15. 5. prosíme o vyjádření zájmu o docházku dítěte do školy v uvedeném období, a to prostřednictvím přiloženého tiskopisu, který vyplníte a zašlete mailem třídní učitelce.
Na stejném formuláři také oznamte, zda bude navštěvovat školní družinu. V případě, že ano, uveďte čas odchodu. Z důvodu omezeného počtu dětí ve skupině nezaručíme, že umístíme všechny zájemce. Přednost dostanou menší děti. Ranní družina nebude v provozu.
· Upozornění! Pokud dítě nebude do 15. 5. přihlášeno ke školní docházce, zůstává do konce školního roku doma a výuka probíhá pouze distančně.

· Vzdělávání bude probíhat od pondělí do pátku. 
Rozvrh hodin bude vycházet z aktuálně platného rozvrhu hodin. Dojde však k určitým změnám. Dáme přednost hlavním předmětům. Výchovy budou začleněny pomocí mezipředmětových vztahů. Tělesná výchova je zrušena. Odpolední vyučování 4. a 5. ročníku odpadne.
· Sportovní kroužky se nebudou konat. Happy klub, Čtenářský klub a Klub logických her budou nadále probíhat distančně. Zda budou pokračovat soukromé Aj lekce s rodilou mluvčí pro 
4. a 5. ročník, upřesníme podle počtu přihlášených dětí.

Obsah vzdělávání bude rozdělen na dvě části: 
● dopolední – cílem dopolední části je zajistit vzdělávání žáků v obsahu, který škola realizuje v rámci vzdělávání na dálku 
● odpolední – zájmové aktivity (školní družina) 

Příchod do školy:

Při cestě do školy a ze školy se na žáky vztahují obecná pravidla chování stanovená krizovými opatřeními, zejména: 
· Zakrytí úst a nosu ochrannými prostředky pro všechny osoby nacházející se před školou
· Dodržení odstupů 2 metrů




Žáci budou do školy přicházet a odcházet dle stanoveného harmonogramu (upřesníme), který bude neměnný do konce školního roku. Skupiny budou vyzvedávat před budovou školy přidělení pedagogové. Je nutné dodržet stanovený čas. Žáci budou dbát pokynů pedagoga. V případě nedodržení všech bezpečnostních a hygienických pokynů může být žák vyloučen z výuky.
Vstup do školy bude umožněn pouze žákům, nikoli doprovázejícím osobám.


Režim ve třídě:
· Neprodleně po přezutí, popřípadě po příchodu do třídy, musí každý použít dezinfekci na ruce. Doporučuje se i předchozí umytí rukou (důkladně 20 až 30 sekund vodou a tekutým mýdlem). 
· Složení skupin žáků se stanoví předem a je neměnné, je nutné vyhnout se jakýmkoliv změnám ve složení skupiny žáků. Maximální počet žáků ve skupině je 15 žáků s tím, že je nezbytné dodržet zásadu jeden žák v lavici ve třídě. 
· V průběhu pobytu ve třídě rozhoduje pedagogický pracovník, jestli budou mít žáci ve třídě roušku nebo ne. Žák bude mít každý den 2 roušky a igelitový sáček. Při sejmutí si každý žák ukládá roušku do sáčku. Rodiče zajistí, aby dítě umělo správně manipulovat s rouškou (nasazování, sundávání).
· Je nutné zajistit takové rozmístění lavic ve třídě, které umožní dodržet stanovený odstup mezi žáky 2 metry. 
· V každé třídě je nezbytné často větrat (minimálně jednou za hodinu po dobu 5 min). 
· Běžný rozvrh vyučovacích hodin a přestávek nebude zachován. Dle potřeby bude upravován.
· Přestávky tráví žáci ve třídách nebo v areálu školy. Vždy pouze v rámci jedné skupiny.
· Škola vede evidenci o docházce žáků do skupin. V případě nepřítomnosti žáka delší než 3 dny, žádá škola informaci od zákonného zástupce o důvodech nepřítomnosti a o tom, zda bude žák nadále do skupiny docházet. Po návratu do školy znovu předloží zákonný zástupce žáka čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění.
· Žáci si nesmí půjčovat své školní potřeby. Z domu si nenosí žádné hračky.
· Žáci budou rozděleni do skupin. Každá skupina může mít maximálně 15 žáků. Pokud to bude organizačně možné, budou skupiny vytvořeny z žáků jedné třídy. Skupiny však mohou být tvořeny také z žáků jednoho ročníku nebo žáky různých tříd a ročníků. Složení skupin je neměnné po celou dobu od opětovného umožnění přítomnosti žáků ve škole do 30. 6. 2020. Přesné rozdělení skupin a pedagogických pracovníků, kteří povedou jednotlivé skupiny bude provedeno, jakmile budeme znát přesný počet žáků 1. stupně, kteří se budou od 25.5.2020 účastnit vzdělávacích aktivit ve škole. 
· Obsah učiva bude pro všechny žáky stejný. Žáci, kteří budou ve škole, budou pracovat na úkolech, které jim zadají učitelé ve třídě. Stejné učivo bude zadáno i žákům, kteří zůstanou doma. 
· Domácí výuka bude probíhat zadáváním úkolů na webové stránky třídy. Jednotliví učitelé zveřejní datum konzultací, kdy (po předchozí domluvě) může žák požádat o dovysvětlení učiva online formou. 
· Děti s poruchou autistického spektra nemusejí dle výjimky ministerstva zdravotnictví nosit ochrannou roušku.




Školní jídelna bude v provozu při zajištění níže uvedených pravidel: 
· Svačiny si nosí žáci z domova.
· Objednávání obědů bude možné pouze online formou, ne na dotykovém terminálu ve škole.
· Pokrmy vydává personál včetně čistých příborů. 
· Strávníci si sami jídlo a pití nenabírají a neberou si ani příbory. 
· V jídelně se při výdeji jídla nesmí potkávat žáci z různých skupin žáků. 
· Při stravování jsou zajištěny obvyklé rozestupy jako ve třídě. A dále je nutné zajistit rozestupy mezi jednotlivými skupinami. 
· Rouška se odkládá pouze při samotné konzumaci jídla a pití, a to do vlastního sáčku. 
· Před vstupem do jídelny si každý žák umyje ruce či použije dezinfekci na ruce. 
· Jinak se dodržují zvýšenou měrou běžná hygienická pravidla. 

Další opatření:
Škola se řídí dokumentem MŠMT: Ochrana zdraví a provoz základních škol v období do konce školního roku 2019/2020.
Konkrétnější informace (rozvrhy, časy příchodů a odchodů ze školy i družiny, zařazení do skupin…) zveřejníme v průběhu příštího týdne.

Děkujeme za spolupráci.

									Mgr. Marie Zapletalová
							    		        ředitelka školy
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