Milí rodiče, milé děti 
Dostala se mi do rukou sbírka pro děti z chudších rodin s názvem  
KRABICE OD BOT.
Možná jste již někteří o tom slyšeli a třeba jste i přispívali.
Do akce se zapojili žáčci 1. třídy a já bych se k nim s naší třídou také ráda připojila.
[bookmark: _GoBack]Vánoční krabice od bot je dlouholetá tradice ve Spojených státech a v západní Evropě. Děti přitom ukládají různé dárky a dárečky do krabice od bot. Když se krabice naplní, hezky ji zabalí a pošlou ji s pomocí humanitárních organizací jinému dítěti stejného věku a pohlaví (věk a pohlaví dítěte se totiž značí na krabici zvenčí). 
Jak to funguje?
Vezměte krabici od bot. Vložte do ní dárky: hračky, pastelky,oblečení apod. Krabici pěkně zabalte. Čitelně na ni napište,pro koho se dárky hodí – zda pro chlapce či pro holčičku a v jakém věku (0-17).Krabici doneste (pošlete po dětech) do školy, odvezeme je v pátek 23.11. do kostela ČCE Zlín. Odtud budou dárky expedovány na sběrné místo Diakonie ČCE, která zajistí, že budou dárky rozděleny potřebným.

Co se hodí do krabice?
Hračky, které se do krabice vejdou – nové, nebo takové, s nimiž si dítě již hrálo.
Předměty pomáhající k rozvoji talentu – tužka a hezký sešit, skicák a pastelky, 
vodové barvy a štětec, sportovní potřeby (míček či nafukovací balón, švihadlo), 
knížka přiměřená věku dítěte. Hezké kusy oděvů či oděvních doplňků, o nichž se dá předpokládat, že obdarovanému udělají radost (tričko, šátek, čepice, rukavice apod.)Věci specifické pro obdarované děti: Pro holčičky a malé slečny panenky či dětskou (jen dětskou) bižuterii, pro pány kluky i mladé muže autíčka a nářadí.
Trvanlivé pamlsky – bonbóny, čokoláda a podobně. Pohled s vánočním přáním.
S plněním krabice mohou dětem pomoci rodiče, ale důležité je, aby ji plnily samy 
děti.

Co se do krabice nehodí?
To, co byste sami nechtěli, aby vaše dítě dostalo. Věci rozbité, špinavé, příliš opotřebované, ale ani příliš luxusní a drahé, aby to nevzbudilo závist jiných obdarovaných dětí. Věci nevhodné pro dítě věku uvedeném na krabici, či takové, které mohou být pro děti nebezpečné (šipky s kovovými hroty, pyrotechnika, ostré nože apod.)Potraviny, které podléhají rychlé zkáze, ovoce apod.

Přidejte se tedy k nám a udělejte s Vašimi dětmi radost jiným dětem.
Krabici prosím doručte nejpozději do pátku 23.11.2018 do školy. 

Předem velmi děkujeme
